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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 

 

आठ व्यक्ति A, B, C, D, E, F, G और H एक विृाकार मेज के चारो ओर बैठे हैं (वे सभी कें द्र 
की ओर उन्मुख हैं) और वे सभी आठ मंक्जला इमारि में रहिे हैं क्जसमे सबसे निचली मंक्जल 
की संख्या 1 और शीर्ष मकं्जल की संख्या 8 है. उिमें से प्रत्येक को ववभभन्ि रंग पसंद है 
अर्ाषि  काला, ग्रे, हरा, सफ़ेद, लाल, िारंगी, िीला और गुलाबी लेककि आवश्यक िहीं की इसी क्रम 
में हों. 
A और G, क्जसे िीला रंग पसंद है उिके मध्य दो व्यक्ति रहिे हैं. A ववर्म संख्या वाली मंक्जल 
पर िहीं रहिा है. H, A के ठीक ऊपर रहिा है. H, G के ऊपर रहिा है. E, D के दायें से िीसरे 
स्र्ाि पर बैठा है. C, D के बाएं से दसूरे स्र्ाि पर बैठा है. B और वह क्जसे िाला रंग पसंद है 
वे दोिों एक दसूरे के ववपरीि बैठे हैं. वह व्यक्ति जो सबसे ऊपर वाली मंक्जल पर रहिा है वह 
G के ठीक बाएं बैठा है और उसे काला रंग पसंद है. F, G के बाएं से दसूरे स्र्ाि पर बैठा है. वह 
व्यक्ति जो B के बाएं से िीसरे स्र्ाि पर बैठा है उसे गुलाबी रंग पसंद है. A, F के बाएं से 
िीसरे स्र्ाि पर िहीं बैठा है. C दसूरी मंक्जल पर रहिा है और उसे िारंगी रंग पसंद है. वह 
व्यक्ति क्जसे लाल रंग पसंद है वह सफ़ेद पसंद करिे वाले व्यक्ति के ठीक ऊपर रहिा है. H को 
सफ़ेद पसंद िहीं है.  B, E के ऊपर और F के िीचे रहिा है. C के बाएं से दसूरे स्र्ाि पर बैठा 
व्यक्ति ग्रे रंग पसंद िही ंकरिा है. वह व्यक्ति जो D के ववपरीि बैठा है वह सफ़ेद रंग पसंद 
करिे वाले के ऊपर रहिा है. 

 

Q1. निम्िलिखित में से ककसे सफ़ेि रंग पसंि है? 

(a) A 
(b) F 
(c) G 
(d) D 
(e) B 
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Q2. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत उस व्यजतत के ठीक उपर रहता है जजसे ग्रे रंग पसंि 
है? 



(a) E 
(b) B 
(c) D 
(d) H 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q3. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत G के िायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) E 

(b) वह व्यक्ति जो 7वीं मंक्जल पर रहिा है 

(c) B 

(d) वह व्यक्ति जो C के ठीक ऊपर रहिा है 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q4. D और िीिा रंग पसंि करिे र्ािे व्यजतत के मध्य ककतिे व्यजतत रहते हैं? 

(a) चार 
(b) दो 
(c) पाचं 

(d) िीि 

(e) कोई िहीं  
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Q5. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत F के वर्परीत बैठा है? 

(a) H 

(b) वह व्यक्ति जो छठी मंक्जल पर रहिा है 

(c) B 

(d) वह व्यक्ति क्जसे लाल रंग पसंद है 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Direction (6-8): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 

बबदं ुB, बबदं ुQ के 10मी पक्श्चम में है. बबदं ुR,  बबदं ुH के 5मी उत्तर में है. बबदं ुF, बबदं ुH के 



7मी पूवष में है. बबदं ुD, बबदं ुB के 12मी उत्तर में है. बबदं ुQ, बबदं ुF के 7मी दक्षिण में है. बबदं ु
G, बबदं ुD के 13मी दक्षिण पक्श्चम में और बबदं ुH के पक्श्चम में है. बबदं ुI, बबदं ुD के 5मी 
दक्षिण में है. 

 

Q6. बबिं ुG और I के मध्य न्यूितम िरूी तया है? 

(a) 12 मी 
(b) 5 मी 
(c) 10 मी 
(d) 3 मी 
(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q7. बबिं ुB के संिर्व में, बबिं ुR ककस दिशा में है? 

(a) उत्तर-पूवष 
(b) दक्षिण-पूवष 
(c) पूवष 
(d) उत्तर-पक्श्चम 

(e) दक्षिण-पक्श्चम  
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Q8. बबिं ुD और बबिं ुR के मध्य न्यूितम िरूी तया है? 

(a) 5 मी 
(b) 6 मी 
(c) 3 मी 
(d) 4 मी 
(e) इिमें से कोई िहीं  
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Direction (9-10): िीचे दिए गए प्रश्िों में वर्लर्न्ि तत्र्ों के मध्य संबंध िशावया गया है जैसा 
कक दिए गए कथिों में िशावया गया है. इि कथिों के िीचे कुछ निष्कर्व दिए गये हैं. दिए गए 
कथिों पर आधाररत निष्कर्ों का अध्यि कीजजये और सही उत्तर का चयि कीजजये: 

(a) यदद केवल निष्कर्ष I अिुसरण करिा है. 



(b) यदद केवल निष्कर्ष II अिुसरण करिा है. 

(c) यदद या िो निर्कर्ष I या II अिुसरण करिा है 

(d) यदद ि िो निष्कर्ष I ि ही II अिुसरण करिा है. 

(e) यदद दोिों निष्कर्ष I और II दोिों अिुसरण करिे हैं.  
 

Q9. कथि:  Y≤T<R≥P>O<X=N>C>D 

निष्कर्ष 
I: Y≤C   
II: P>N 
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Q10. कथि:  R>B=D>L≥O≥M=S≤W 

निष्कर्ष 
I:  B≥M    
II: B>M 
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Directions (11-15): िीचे दिए गए प्रश्ि निम्िलिखित जािकारी पर आधाररत हैं: 
(i) A # B का अर्ष A. B का पुत्र है. 

(ii) A @ B का अर्ष A, B की मााँ है. 

(iii) A $ B का अर्ष A, B का भाई है. 

(iv) A * B का अर्ष A, B की पुत्री है. 

(v) A % B का अर्ष A, B का वपिा है  

 

Q11. निम्िलिखित में से कौि-सा यह संबंध िशावता है कक M, B की पत्िी है?  

(a) Q@B%X#M@N$J$K 
(b) M$X%B@N*J%K*Q 
(c) J@N$Q$K@B%X@M 
(d) M%X%B@N$J*K 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q12. इस संबंध में निम्िलिखित में से कौि M की पुत्रर्धू है - ‘W#K@L*J$N#M@E’?   

(a) J 
(b) L 
(c) E 



(d) K 

(e) निर्ाषररि िहीं ककया जा सकिा 
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Q13. यदि समीकरण ‘S$C@M#J%K$L$W’ सत्य है, तो निम्िलिखित में से कौि सा सत्य है? 

(a) K, S की पुत्री है 

(b) C, K का वपिा है 

(c) S, J की भसस्टर इि लॉ है 

(d) K, S की िीस है 

(e) कोई सत्य िहीं है  
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Q14. यदि समीकरण ‘Q*H%B#C*M$O%U’ सत्य है, तो निम्िलिखित में से कौि सा असत्य 
है? 

(a) C, U का कक्जि है 

(b) O, C का अंकल है 

(c) B, H की पुत्री है 

(d) M, U का अंकल है 

(e) सभी सत्य है  
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Q15. निम्िलिखित में से कौि यह संबंध िशावता है कक H, Z की पुत्रर्धू है?  

(a) H@X$G%C%D*Z 
(b) Z@X%C$G*H*D 
(c) G@C%D*H@X$Z 
(d) H%C%D*Z @X$G 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Solutions 

 
Solutions (1-5): 
Sol. 



 
S1.Ans (e) 
S2.Ans (e) 
S3.Ans (b) 
S4.Ans (a) 
S5.Ans (e) 
 
Solutions (6-8): 
Sol. 

 
S6.Ans (a) 
S7.Ans (a) 
S8.Ans (c) 
 
Solutions (9-10): 
S9. Ans (d) 
Sol. I: Y≤C (False)           II: P>N (False) 
 
S10. Ans (b) 
Sol. I: B≥M (False)           II: B>M (True) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans (a) 



Sol.  
 
S12. Ans (d) 

Sol.  
 
 S13. Ans (e) 

Sol.  
 
S14.Ans (c) 

Sol.  
 
S15. Ans (b) 



 
Sol. 
 
 


